

# 幼儿园保育工作精细化管理的重要性分析

朱萍

江苏省常州市金坛区新城实验幼儿园 213200

**摘要:** 幼儿园的后勤管理工作主要围绕幼儿保育工作展开。幼儿园保育工作中, 精细化管理指的是进一步规范幼儿保育工作, 细化保育工作内容并针对幼儿群体的差异实施个性化保育。精细化管理是社会分工细化和现代化管理工作的必然趋势。文章结合幼儿保育工作经验, 浅谈幼儿园保育工作化管理的重要性。

**关键词:** 幼儿园; 保育; 精细化管理; 重要性

精细化管理是一种文化, 一种理念, 其最早出现于日本、美国等发达国家的工商管理领域。精细化管理有着规范化、精细化和个性化三种层次, 其具体实施方法包括工作分工、责任落实、及时纠错、全面监督等。幼儿园保育工作中应用精细化管理, 有利于提升幼儿保障工作效率, 提升保育工作质量, 有效规避风险事故的发生。

## 1、幼儿园保育工作精细化管理的意义

精细化管理应用于幼儿园保育工作中, 其根本目的在于提高保育工作人员的工作积极性、能动性, 积极做好保育工作。具体工作中, 通过科学的管理制度, 健全的管理体系和明确的责任划分, 推动保育工作从园内环境、幼儿照顾、心理干预等方面朝向规范化方向发展。精细化管理在拓展保育工作内容的同时, 更加注重细微之处, 从而有利于保障幼儿身心健康发展, 促进幼儿园运行效率的提升。在环境方面, 精细化幼儿保育需建设出安全、卫生和充满童趣的园内环境, 为师幼群体的工作、生活创设良好环境。在日常工作中, 精细化管理以人为本, 强化幼儿的膳食营养管理和健康档案建设。在幼儿开展教育活动中, 精细化幼儿保育工作能从多种渠道渗透心理干预, 确保幼儿心理健康发展。幼儿园保育工作的精细化管理, 其覆盖面、渗透力和科学性符合现代幼儿管理所需, 在具体的工作中, 我们应从哪些角度落实保育工作的精细化管理?

## 2、幼儿园保育工作精细化管理的方法

### 2.1 体系构建, 细化分工

幼儿园保育工作涉及幼儿在园内学习、生活的各个方面, 幼儿的教育活动、午间休息、吃喝拉撒、身心健康及物资设备维护等都与保育工作密切相关。幼儿年龄小, 自主意识和自我服务能力较弱, 因而其行为、思想、饮食、游戏、学习等都离不开保育工作人员的有效帮助和科学规划。幼儿成长无小事, 幼儿保育是系统性工作, 因而需构建出立体化、结构化的工作体系, 并依据保育工作内容、事项、标准等, 做出明确而细化的分工。精细化管理在幼儿保育工作中的应用, 应按照《幼儿园指导纲要》、《班级保育常规工作程序及要求》等相关指导, 结合幼儿身心发展规律、认知能力, 为保育工作设置出发展的方向、方针和具体的方法。因地制宜, 按工作属性和内容设置膳食、健康、设施维护等工作岗位, 合理安排工作人员, 工作人员的权力、任务和责任互为一体, 将责任落实到具体人员身上, 避免纠纷或出现职责不清的消极现象。每一位保育工作人员都应敬岗爱业, 以饱满的热情投入到保育工作中, 在各司其职的基础上, 促进岗位的对接、互补, 以促进保育工作的无缝衔接。

### 2.2 完善制度, 加强考核

制度是工作体系在长期的运行中, 遵循“趋利避害”原则而逐渐形成的工作准则。完善的工作制度是工作岗位和工作内容得以正常、有序开展的先决条件, 对工作人员具有强有力约束性。幼儿园保育工作中, 精细

化管理需要完善的管理制度, 并加强对保育工作人员的考核管理, 在保障工作产出效益的同时, 奖优罚劣, 推动保育工作的长远发展。值得一提的是, 因工作岗位的不同, 管理制度也需做到“和而不同”, 在坚持公平、公正的基础上, 为工作人员量体裁衣, 以全面性、正确性和差异性的管理制度, 提升管理制度与保育工作的契合度。需要注意, 保育工作并非是无原则、无限制的服务于幼儿, 在管理制度中, 应以制度的形式要求保育工作人员, 从幼儿日常生活角度渗透独立品质和良好行为习惯教育。比如说, 小班幼儿在卫生方面要定期为幼儿剪指甲, 避免指甲缝中藏污纳垢。在健康方面应结合天气注意幼儿的衣着穿戴, 避免幼儿感冒。大班幼儿, 在保育工作中应锻炼幼儿的自主意识和基本的自我服务能力, 如自己吃饭, 午睡后叠被子, 鞋带松了自己系鞋带, 游戏结束后学会收拾玩具, 学会对自己的物品进行管理等等。

### 2.3 开展培训, 广开言路

学无止境。幼儿园保育工作具有专业性、复杂性的特征, 在精细化管理中需积极开展培训工作, 以提高保育工作人员的专业技能和综合素质。首先, 在培训工作中, 结合岗位要求, 按《操作细则》、《工作应知应会》等开展培训, 以培训来保障工作人员能够胜任工作岗位。随着时代的发展, 家长、社会对幼儿教育越来越重视, 幼儿园保育工作内容不断增多, 要求不断提升。因此, 在掌握基本专业能力的同时, 应未雨绸缪, 从其他方面开展学习, 坚持学习, 充实自我, 完善工作人员的知识结构, 有的放矢的开展保育工作。其次, 在培训工作中, 应强化工作人员的职业道德建设, 在具体的工作中关爱幼儿, 平等的与幼儿交流, 耐心的倾听幼儿, 以大爱精神触动幼儿, 吸引幼儿。提高保育工作人员的薪资福利, 按工作能力和工作成绩, 匹配合理的薪资, 进行物资激励, 从而提高保育工作人员的主人翁意识。保育工作并非一成不变, 在工作过程中, 我们应广开言路, 引导工作人员献言献策, 对工作中的不合理、不正确地方及时加以改进。进一步加强家园合作, 让父母参与到幼儿保育工作中, 信息共享, 促进保育工作的个性化发展。

### 3、结语

精细化管理应用于幼儿园保育工作中, 应重视对待保育工作, 提高保育工作地位, 构建保育工作体系, 做好工作分工和责任落实。完善管理制度, 增强制度的执行力, 提高保育工作的规范性。组织工作人员培训, 务实专业基础和提高综合素质, 以科学而高效的保育工作, 推动幼儿教育的长远发展。2020年秋学期, 我们保育队伍的培训又规划了新的目标, 我们开始分层培训, 在原有的工作基础上进行细化、研讨, 例如: 幼儿行为习惯的培养、幼儿如何自主用餐、体弱儿、肥胖儿的管理等等, 并根据本园的实际情况, 拍摄了保育湿式清扫流程视频教程, 以科学化、标准化、专业化的服务质量更好地呵护孩子。

参考文献:  
[1] 幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

[2] 精细化管理在幼儿园后勤管理中的实践研究[J].马成,郭苗苗.内蒙古科技与经济.2021(05)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

精细化管理在幼儿园保育工作中精细化管理的实践运用探索[J].马旭虹.中华少年.2017(25)

**摘要:**随着网络社会的发展,个人信息的隐私,是受到法律保护的内容,也应阐述保障的相关措施,以此为公民实现对个人信息的有效保障。

**关键词:**个人;信息;民法;保护

个人信息包含了公民姓名、年龄、工作、住址等从出生到当下的一切内容,具有极高的价值。公民的个人信息,将会对公民个人甚至社会造成影响,因此,在民法在保护个人信息中的缺点,以此说明如何实现对公民个人信息的有效保障。

## 一、个人信息保护的现状

### (一) 确权不清晰

现阶段,我国民法对个人信息的保护,个人信息有效保障,在一定程度上给予了公民的切实权利。在民法的角度而言,个人信息的保护,则需要对个人信息的财产进行合理的救助。若将个人信息方面,需要针对实际的问题进行分层的对待,当下我国对个人信息的保护问题未能有相关制度,从而影响了个人信息的有效保障。

### (二) 体系不完善

在民法领域,我国还未颁布系统化的多凸显在民事基本法中,以此在一定程度上个人信息的保护基本由侵权损害赔偿而构成,被害人可选择物质或精神的赔偿,以此保护受害人的物质与精神的赔偿规定的金额的物质需求,从而导致了不良风气的形成。但,民法保障公民权益的性质并没有公民个人信息的保障。

## 二、保障个人信息的措施

### (一) 加强信息保护立法需求

截至目前,我国对个人信息的保护主要内容与救济都规定在侵权责任法与人格权全国范围内适用新的《民法总则》条款,信息保护的条款,并对非法收集、传输、公示性的规定,针对当前尚无专门保护个人信息的方式实则包括但不仅仅限于条款也没有明确权利救济的途径,以及保护范围的确定性,个人信息的保护范围广泛,且涉及众多行业,因此,在立法上,可以借鉴其他国家的经验,通过立法,确立个人信息保护的基本原则,并规定具体的保护措施,从而更好地保护个人信息。